

Mezinárodní konference ČTENÍ DĚTEM – MĚNÍ ŽIVOTY

16. 10. 2013, Národní technická knihovna Praha

registrace na konferenci na www.celeceskoctedetem.cz

PROGRAM KONFERENCE

16. ŘÍJNA 2013

9:30 – 10:00 registrace účastníků

10:00 – 10:45 zahájení

Eva Katrušáková - ředitelka Celé Česko čte dětem, o. p. s.,
uvítání hostů, video prezentace o Celé Česko čte dětem

10:45 – 11:15

Zkrácený záznam z přednášky Jima Trelease - největšího propagátora předčítání dětem z USA
(*simultánní tlumočení do češtiny*)

11:15 – 12:05 „Moudrá výchova“

Irena Koźmińska - ředitelka nadace Cała Polska czyta dzieciom,
(*simultánní tlumočení do češtiny*)

12:05 – 12:55 „Rodinná pouta a žebříček hodnot“

Eżbieta Olszewska – programová ředitelka nadace Cała Polska czyta dzieciom,
(*simultánní tlumočení do češtiny*)

12:55 – 13:55 přestávka na oběd

13:55 – 14:40 „Děti a média“

Jeroným Klimeš - psycholog, psychoterapeut a publicista

14:40 – 15:00 Diskuse k přednáškám a zakončení

15:00 – 15:30 šálek kávy nebo čaje

15:30 – 17:30 Setkání s dobrovolnými koordinátorkami
Celé Česko čte dětem, o. p. s.

Přednášející



JIM TRELEASE

je největší americký propagátor pravidelného čtení dětem, „guru předčítání“. Rodák z amerického New Jersey a absolvent *Univerzity v Massachusetts* byl prvních dvacet let své kariéry uznávaným a váženým novinářem. Později se zaměřil na oblast vzdělávání a v roce 1979 vydal vlastním nákladem knihu *The Read-Aloud Handbook* (Učebnici hlasitého předčítání). Tato kniha se stala bestsellerem a akademickou příručkou a byla přeložena do mnoha světových jazyků. Nyní je tato knížka nejprodávanějším průvodcem dětskou literaturou a otázkami pravidelného předčítání všech dob pro rodiče a učitele. Mezinárodní čtenářská asociace *International Reading Association* vyznamenala Trelease v roce 1989 jako jednoho z osmi lidí, kteří měli největší vliv na čtenářství v 80. letech 20. století.



IRENA KOŹMIŃSKA

absolvovala katedru zahraničního obchodu *Hlavní školy zahraničních služeb* ve Varšavě. V letech 1994 - 2000 pobývala ve Washingtonu, kde studovala principy fungování charitativních organizací a získávala nové poznatky v oboru psychologie. Je zakladatelkou a ředitelkou *Nadace ABCXXI - Celé Polsko čte dětem* a duchovní matkou veleúspěšné kampaně. Je autorkou edukačních programů. S Elżbietou Olszewskou vydaly knihy *S dítětem do světa hodnot* (2010) a *Čtením vychováváme* (2011). Přednáší na konferencích, je porotkyní celostátních literárních soutěží. Více než 10 let působila v *Mezinárodním centru pro pohřešované a zneužívané děti - ICMEC*. Za svou činnost byla mimo jiné vyznamenána medailí *Komise pro národní vzdělávání* a řádem *Polonia Restituta IV. třídy*.



ELŹBIETA OLSZEWSKA

je absolventkou polské filologie na *Univerzitě Mikuláše Kopernika* v polské Toruni. Jako aktivní členka správní rady a programová ředitelka *Nadace ABCXXI - Celé Polsko čte dětem* je spoluautorkou edukačních programů nadace, například *Dětství na celý život* a společně s Irenou Koźmińską - spoluautorkou knih, *S dítětem do světa hodnot* (2010) a také *Čtením vychováváme* (2011). Věnuje se tématu emočního zdraví dětí, vlivu předčítání na rozvoj dítěte, jak milovat dítě. Jejím celoživotním zájmem je však etika, zvláště žebříček hodnot.



JERONÝM KLIMEŠ

je psycholog, psychoterapeut a publicista. Zabývá se psychologií rodiny, policejní psychologií, psychologií reklamy a církevně-pastorální psychologií. V roce 1990 získal titul „magistr“ v oboru hydrogeologie a inženýrské geologie, v roce 1996 v oboru psychologie, v roce 2002 pak získal doktorát ze sociální psychologie, a to vše na *Karlově univerzitě* v Praze. V průběhu své profesní kariéry vyučoval policejní psychologii, etiku, posuzoval zájemce o osvojení dětí pro *Městské centrum sociálních služeb Praha*, zkoumal psychologické dopady neplodnosti, věnoval se psychologickému poradenství zaměřenému zejména na rodinné vztahy, zabýval se církevně-pastorální psychologií. Autor knih *Partneři a rozchody* a *Psycholog a jeho svědectví o Kristu*.



EVA KATRUŠÁKOVÁ

Po ukončení *Filozofické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci* v oboru angličtina - čeština se řadu let věnovala výuce anglického jazyka na gymnáziu, pracovala rovněž jako tlumočnice a překladatelka. Koncem 90. let založila soukromou školu cizích jazyků, která dodnes dává možnost vzdělávat se v osmi cizích jazycích. V roce 2006 založila obecně prospěšnou společnost *Celé Česko čte dětem®*, která sedmým rokem úspěšně realizuje stejnojmennou celostátní kampaň v České republice. Tato osvětová a mediální kampaň je dnes v naší zemi největší kampaní na podporu emočního zdraví dětí. V roce 2010 Eva Katrušáková obdržela výroční cenu *Nadace Český literární fond* za návrh a realizaci projektu *Celé Česko čte dětem®*.